

后腿肉34元一公斤 利润可观

养殖户补栏 下半年肉价或降

已至初夏，枣庄的猪肉价还在上涨。国家统计局5月10日公布的数字显示，4月份全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.3%，在影响CPI上涨的主要原因中，猪肉和鲜菜依然扮演重要作用。如今鲜菜价格已经有所回落，而猪肉价格却一直坚挺，最高已经涨到了每斤17元的高价。比零售猪肉价涨价更厉害的猪仔价格更是离谱，已经涨到30多元一斤，涨幅超以往近四倍。



34元一公斤！后腿肉身价再创新高

其实有关猪肉涨价的报道此前本报也曾报道数次，但令人惊讶的是，在如今这个猪肉消费的淡季中，本该是一路下跌的猪肉价格如今却一路逆涨，并且能上涨到一个新的高度，这出乎很多市民的预料。

14日上午10时，记者在市中区龙头市场内了解到，如今猪肉的零售价之高已令消费者大感吃不消。在市场的一家肉摊前，记者观察后发现，往常门庭若市的摊位前如今却是门可罗雀，除了当下是猪肉消费淡季

以外，也与肉价有着密不可分的关系。商家告诉记者如今五花肉零售价为每公斤29元，后腿肉则达到了每公斤31元。“价格不敢涨太多呀，这个价格已经挺高了，担心会吓跑消费者。”肉贩担忧地说。此时记者发现一名消费者前来购买猪肉，因为肉价过高，这名顾客只买了很小一块肉，称重后只有半斤。而这名消费者却称够三口之家做一顿饭的就可以了，多了买不起。”张师傅无奈地说。

而在高新区天衢农贸市场内，肉

贩张师傅告诉记者，他这里的五花肉和后腿肉都卖30元一公斤，之所以价格都卖一样，就算因为黄毛猪出栏价格上涨后，为了让消费者可以接受肉价，他才只好忍住没有继续涨价。“其实现在很多超市五花肉都已经到了30块钱一公斤了，后腿肉更是达到了34块钱一公斤的高价！我们小商贩自然不能和大超市比，所以只能压住价格，减少利润，吸引消费者前来购买。”张师傅无奈地说。

生生猪仔齐涨价 猪仔涨幅超六倍

高师傅说。

高师傅表示，不要小看这每斤上涨的一元两元钱，以一头200斤的出栏黄毛猪为例，如果按照15元一公斤的价格收购，那么就是1500元；如果按照19.6元一公斤的话，那就变成了1960元。两者相差了460元，如果大量收购的话，其中的差距不言而喻。

那么生猪出栏价又是受什么影响的呢？高师傅告诉记者，生猪并不是从天下掉下来的“馅饼”，而是自己从外面收购的仔猪，从仔猪一步一步喂养变大而来。因此仔猪的价格才是决

“正常情况下二三十斤的仔猪是18块钱一公斤，一头仔猪也就是180块到270块之间。而到了今年三月，仔猪价格上涨到40到50块钱一公斤，一头仔猪就变成了四五百元左右。而如今仔猪的价格疯涨到了60多块钱甚至接近80块钱的大关，那么一头仔猪少则六七百元，多则上千元不等，其中差距之大，已达六倍有余。”高师傅表示，这还没算自己喂养仔猪所耗费的钱财和精力，单从这项开支对比，生猪养殖户并没有提高多少利润。

国家投放中央储备冻猪肉 肉价下降不再遥远

涨约0.56个百分点，但与肉价相比还是不敌“二师兄”身价高。

值得一提的是，今年2月以来的3个月，CPI的月度涨幅均为2.3%，但猪肉价格对于CPI的影响正在加大。今年2月，猪肉价格上涨影响CPI上涨约0.59个百分点，3月时猪肉影响CPI上涨0.64个百分点，而4月，猪肉对CPI的影响进一步达到了0.75个百分点。“二师兄”的威力，看起来是逐渐增强的。

针对猪肉上涨的现状，国家商务部也采取了一系列的积极措施，一方面加强市场监管，及时分析发布猪肉

市场的供求和价格的情况，引导生猪的生产还有猪肉的消费。另一方面商务部门也会同一些相关部门，分七批投放了12.2万吨的中央储备冻猪肉，地方也投放了一些储备肉，确保消费者对猪肉的需求。

市物价局工作人员预测，由于利润可观，养殖户补栏积极性比较高，生猪市场的供给状况正在逐步好转。也就是说从三季度开始，生猪出栏有望恢复增长，四季度开始，受生猪出栏恢复性上涨影响，生猪价格有望出现一个小幅下降。

(记者 寇光 文/图)

20批次小龙虾检出孔雀石绿等致癌药物

据报道，宁波镇海市场监督管理局近日对辖区17家小龙虾店进行抽检，快速检测结果显示，有20个批次的小龙虾疑似含有呋喃西林、孔雀石绿等致癌药物。

市场监管部门主要对活体小龙虾进行重金属、抗生素、保鲜剂和孔雀石绿等检测，并检测烹饪小龙虾的底料是否含罂粟壳。

结果显示，抽检的125批次中发现20多个疑似阳性结果，检出了孔雀石绿、呋喃西林等原本不得检出的药物成分，少批次检出重金属含量超标。这些小龙虾来自江苏南

京、盱眙、浙江舟山、湖北等地。

目前，这些初检不合格的小龙虾样品已经送往宁波检验检疫局下属专业机构进一步检测。宁波检验检疫局技术中心食品分中心陈树兵说，孔雀石绿、呋喃西林等药物国家明令禁止在水产品中使用。他介绍，水产品养殖过程中可能会用到兽药，但都是国家明令禁止使用的，像这两种药的话都是有致癌、致畸作用，摄入含有这些药物的食品，经常吃有(致癌)的可能性。

(中国新闻网)

光明酸奶大肠菌超标 物流冷链环节问题导致

国家食品药品监督管理总局近日公布抽检各种食品样品结果显示，223批次乳品中，光明乳业1批次酸奶不合格。对此，光明表示是因物流冷链出了问题。

公告显示，陕西永辉超市有限公司西安南关正街分公司销售的标称光明乳业生产的原味风味酸牛奶大肠菌群5次检测结果分别为43CFU/g、32CFU/g、13CFU/g、3CFU/g、<1CFU/g，不符合标准规定的5

次检测结果均小于5CFU/g且至少3次检测结果均小于1CFU/g的要求。

对此，光明乳业表示，公司于今年3月23日接到咸阳食药监局送达的超标通知，立即对该批号留样产品进行彻查，检测结果全部合格，随后送检其它批次的留样产品，检测结果也全部合格。基本判定抽样产品问题是物流、流通环节冷链问题导致。

(京华时报)

手机维修暗藏猫腻 夸大故障报价虚高

一年国内手机维修的市场规模超过150亿元。面对巨大的市场空间，国内众多手机零售商纷纷布局手机维修领域，业内表示，由于手机用户对专业知识的缺乏，此前手机维修普遍存在包括夸大故障、报价虚高以及偷换原装零部件等猫腻，而O2O维修方式的出现，有望让消费者明白维修。

昨日，国内知名O2O手机零售商三九手机网宣布全面升级手机快修业务，推出线上

下单，线下上门服务的模式。

业内分析认为，按照我国一年出货量5亿部计算，一年需要维修的手机在5000万部以上，如果按照每部手机维修单价300元计算，那么手机维修的市场规模超过150亿元。根据IDC预测，2012年至2017年我国智能手机保有量的年均复合增长率将达到16%。据此估算，2012年至2017年我国智能手机维修市场的增长率也将达到16%。

(广州日报)

沃尔玛酱肉皮检出致病菌 感染将引败血症、脑膜炎

昨天上午，北京市食药监局通报，近期检查工作中发现22种食品不合格。永辉超市、物美、沃尔玛三家上了黑榜，原因是其销售的食品中分别查出违禁药物残留、二氧化硫和含致病菌。

根据通报，北京沃尔玛百货有限公司销售的散装酱肉

皮中检出了致病菌单核细胞增生李斯特氏菌。该细菌在食品中是不得检出的。据了解，单核细胞增生李斯特氏菌是一种人畜共患病的病原菌，它能引起人畜的李氏杆菌病，感染后主要表现为败血症、脑膜炎和单核细胞增多。

(京华时报)

